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CONTENIDO 
 

• PUBLICACIÓN DE LOS ACUERDOS APROBADOS EN LA CUARTA 
 SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO CELEBRADA EL 20 DE 
 OCTUBRE DEL 2022.  
 

 
EN NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, SIENDO LAS DIECISÉIS 
HORAS CON CINCO MINUTOS DEL DÍA VEINTE DE OCTUBRE DEL AÑO DOS 
MIL VEINTIDÓS, SE DA CUENTA QUE LA PRESENTE SESIÓN SERÁ 
CONDUCIDA POR EL LICENCIADO RODOLFO LÓPEZ OLVERA, SECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO; EN TÉRMINOS DE LO QUE ESTABLECEN LOS 
ARTÍCULOS 41 DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO,  
Y 70 DEL BANDO MUNICIPAL VIGENTE. POR LO QUE CON FUNDAMENTO EN 
LO DISPUESTO POR EL ARTÍCULO 33 DEL REGLAMENTO DEL CABILDO DE 
NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO VIGENTE, EL CUAL ESTABLECE 
QUE EN AUSENCIA DEL SECRETARIO ÉSTE SERÁ SUPLIDO POR QUIÉN 
SEÑALE EL REGLAMENTO ORGÁNICO DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA 
MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, ORDENAMIENTO 
QUE SEÑALA EN SU ARTÍCULO 66 FRACCIÓN I QUE EL SUBSECRETARIO 
DEL AYUNTAMIENTO SERÁ QUIÉN SUPLA AL SECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO EXCEPCIONALMENTE EN AQUELLOS CASOS QUE 
ESTABLECE EL PÁRRAFO QUINTO DEL ARTÍCULO 41 DE LA LEY ORGÁNICA 
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO, COMO SUCEDE EN ESTE CASO, POR 
LO QUE FUNGE COMO SECRETARIO DE LA PRESENTE SESIÓN EL 
MAESTRO ALEXANDER CRUZ FLORES, SUBSECRETARIO DEL 
AYUNTAMIENTO. SE ENCUENTRAN REUNIDOS EN LA UNIDAD CULTURAL Y 
DEPORTIVA AZQUIL UBICADA EN AVENIDA LERDO DE TEJADA S/N 
COLONIA LIBERTAD C.P. 54407, NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, 
DECLARADO PREVIAMENTE RECINTO OFICIAL; LOS CC. RODOLFO LÓPEZ 
OLVERA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO EN FUNCIONES DE 
PRESIDENTE DE LA PRESENTE SESIÓN; YOSELIN NANYELI MENDOZA 
RAMÍREZ, SÍNDICA MUNICIPAL; ROBERTO BAUTISTA PÉREZ, PRIMER 
REGIDOR SUPLENTE; SILVIA GONZÁLEZ RAMÍREZ, SEGUNDA REGIDORA 
SUPLENTE; JONATHAN ROSAS GARCÍA, TERCER REGIDOR; JORGE 
ALEJANDRO BUENROSTRO RAMOS, QUINTO REGIDOR; OSCAR OSNAYA 
CRUZ, SEXTO REGIDOR;  VANESSA SELENE ESCOBAR MARTÍNEZ, 
SÉPTIMA REGIDORA; MARISOL MONROY TRUJILLO, OCTAVA REGIDORA;  
EDUARDO GONZÁLEZ GARCÍA, NOVENO REGIDOR; Y EL MTRO. 
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ALEXANDER CRUZ FLORES, SUBSECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO EN 
FUNCIONES DE SECRETARIO DE LA PRESENTE SESIÓN, POR LO QUE 
ENCONTRÁNDOSE LA MAYORÍA DE LOS INTEGRANTES DEL 
AYUNTAMIENTO  2022 – 2024; CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 
DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, 
116 Y 125 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y 
SOBERANO DE MÉXICO, 28  Y 91 FRACCIÓN II DE LA LEY ORGÁNICA 
MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO; 26 DEL CÓDIGO DE 
PROCEDIMIENTOS ADMINISTRATIVOS DEL ESTADO DE MÉXICO; 3 DEL 
BANDO MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO;  13 Y 28 
DEL REGLAMENTO DEL CABILDO DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE 
MÉXICO 2022 – 2024, Y CON EL PROPÓSITO DE CELEBRAR LA CUARTA 
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO, EL LIC. RODOLFO LÓPEZ 
OLVERA, SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO EN  FUNCIONES DE 
PRESIDENTE DE LA PRESENTE SESIÓN; DECLARÓ INICIADA LA CUARTA 
SESIÓN ORDINARIA DE CABILDO ABIERTO Y VÁLIDOS LOS ACUERDOS 
QUE EN ELLA SE TOMEN CONFORME A LA LEY, APROBÁNDOSE LOS 
SIGUIENTES: 
 
 
 
 
 
 
IV. PRESENTACIÓN DE ASUNTOS Y APROBACIÓN DE ACUERDOS: 
 

  
 

IV. 1. PARTICIPANTES EN EL CABILDO ABIERTO CON EL TEMA: 
“MUJERES EMPRENDEDORAS”. 

 
 
 
CON FUNDAMENTO EN LO ESTABLECIDO EN EL ARTÍCULO 28 DE LA LEY 
ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE MÉXICO. POR LO QUE, SE 
INFORMA A LOS MIEMBROS DEL CABILDO QUE COMO RESPUESTA A LA 
CONVOCATORIA DE FECHA VEINTIDÓS DE SEPTIEMBRE DEL PRESENTE 
AÑO, SE PRESENTARON CINCO CIUDADANAS CON LA INTENCIÓN DE 
PARTICIPAR EN LA PRESENTE SESIÓN; SIENDO LAS SIGUIENTES:  
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• ADRIANA ESCOBEDO DE LA ROSA. 
• RUBÍ YOSELIN ORTEGA OSORIO. 
• YOLANDA ÁNGELES GARCÍA. 
• EVA GRACIELA PATRICIO MARTÍNEZ. 
• MARGARITA VEGA. 
 
 
ACTO SEGUIDO Y CON SU AUTORIZACIÓN, SE CONCEDE EL USO DE LA 
VOZ A LA CIUDADANA ADRIANA ESCOBEDO DE LA ROSA, HASTA POR 3 
MINUTOS PARA QUE PRESENTE SU PONENCIA. 
 
 
EN USO DE LA PALABRA LA C. ADRIANA ESCOBEDO DE LA ROSA, 
MANIFESTÓ: “BUENAS TARDES AL SEÑOR ARMANDO NAVARRETE LÓPEZ Y 
A TODO EL EQUIPO QUE LO ACOMPAÑAN, ME DIRIJO A USTEDES Y A 
TODOS LOS PRESENTES PARA EXPONER MI PROPUESTA TOMANDO 
COMO PUNTO DE PARTIDA EL TEMA ANEXADO EN LA CONVOCATORIA 
“MUJERES EMPRENDEDORAS” COMO SABEMOS HOY EN DÍA LA 
TECNOLOGÍA ES PARTE DE NUESTRO DÍA A DÍA, YA QUE NO SOLÓ NOS 
AYUDA A ESTAR COMUNICADOS SINO QUE ES PARTE FUNDAMENTAL DE 
NUESTRO DESARROLLO PROFESIONAL Y COTIDIANO Y ES CON ESTAS 
TECNOLOGÍAS APOYAR NUESTRO PROYECTO, COMO SABEMOS DENTRO 
DE NUESTRO MUNICIPIO LA POBLACIÓN SE CARACTERIZA POR TENER 
PERSONAS TRABAJADORAS QUE EN SU MAYORÍA SON MADRES 
SOLTERAS, AHORA BIEN Y RETOMANDO EL PUNTO PRINCIPAL EXPONGO 
MI PROPUESTA BASÁNDOME PRINCIPALMENTE EN MI EXPERIENCIA, MI 
NOMBRE ES ADRIANA ESCOBEDO, SOY UNA MUJER EMPRENDEDORA Y 
QUE BUSCA ALCANZAR UNA MAYOR DIFUSIÓN PARA MI NEGOCIO, YA QUE 
AL NO CONTAR CON UN LUGAR PARA HACERLO, ME ES MÁS DIFÍCIL 
ALCANZAR UNA MAYOR DIFUSIÓN, DENTRO DE MI PROPUESTA EXTERNO 
LOS PUNTOS SIGUIENTES: 1. QUE SE NOS DE LA OPORTUNIDAD A LAS 
MUJERES EMPRENDEDORAS QUE VAMOS INICIANDO NUESTROS 
PROYECTOS PARA DIFUNDIR NUESTROS SERVICIOS O PRODUCTOS 
DENTRO DE ESPACIOS DETERMINADOS; 2. DENTRO DE ESTOS ESPACIOS 
PODER EXPONER NUESTROS PRODUCTOS, ASÍ COMO REALIZAR LAS 
ENTREGAS DE LOS MISMOS CON LA CERTEZA DE QUE VAMOS A ESTAR 
EN UN LUGAR MÁS SEGURO PARA NOSOTROS Y PARA NUESTROS 
CLIENTES; 3. SE COBRARÁ UNA CUOTA MÍNIMA PARA LAS EXPOSITORAS A 
FIN DE SEGUIR CUBRIENDO O BIEN CUBRIR LOS GASTOS QUE ESTE 
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ESPACIO REQUIERA; 4. LAS EMPRENDEDORAS PODRÁN DECIDIR LOS 
DÍAS Y LAS HORAS PARA EXPONER SU PRODUCTO O BIEN HACER LAS 
ENTREGAS DE LOS MISMOS, TODO CON LA FINALIDAD DE OCUPAR ESTE 
MISMO ESPACIO PARA OTRAS EMPRENDEDORAS YA QUE SE BUSCA 
TENER A LA MAYOR CANTIDAD DE ELLAS; 5. LA IDEA ES CATAPULTAR LOS 
NEGOCIOS DE LAS EMPRENDEDORAS A TRAVÉS DE SUS EXPOSICIONES 
EN UN LUGAR CON MAYOR AFLUENCIA Y QUE PUEDAN PASAR DE UN 
NEGOCIO INFORMAL A UNO FORMAL; 6. DENTRO DE ESTE ESPACIO SE 
DARÁN CONFERENCIAS PARA QUE LAS MUJERES EMPRENDEDORAS 
SIGAN APRENDIENDO Y EXPANDIENDO SU NEGOCIO Y SU CONOCIMIENTO 
HACÍA EL MISMO; 7. LA ENTRADA SERÁ GENERAL PARA QUE LA 
POBLACIÓN CONOZCA, PRUEBE Y COMPRE NUESTROS PRODUCTOS; 8. LA 
POBLACIÓN TAMBIÉN TENDRÁ ACCESO A LAS PLATICAS O 
CONFERENCIAS, ESTO CON LA FINALIDAD DE APOYAR A LAS MUJERES 
QUE QUIERAN APRENDER, PERO QUE DESCONOCEN LAS HERRAMIENTAS 
O PROCESOS QUE ESTO CONLLEVA; 9. DE MANERA MENSUAL O 
BIMESTRAL SE REALIZARAN EVENTOS MASIVOS PARA ATRAER A UNA 
MAYOR CANTIDAD DE POBLACIÓN, NO SÓLO DE NUESTRO MUNICIPIO 
SINO DE MUNICIPIOS ALEDAÑOS; 10. SE BUSCA QUE CON ESTO MÁS 
EMPRENDEDORAS CONSIGAMOS LOS CIMIENTOS Y EL APOYO DE 
NUESTRA COMUNIDAD Y GOBIERNO PARA QUE EN UN FUTURO 
TENGAMOS NEGOCIOS BIEN ESTABLECIDOS Y CON ELLO LA ECONOMÍA 
DE NUESTRO MUNICIPIO MEJORE; 11. LA PRINCIPAL FUENTE DE DIFUSIÓN 
SERÁN NUESTRAS REDES SOCIALES DONDE SE PODRÁN TRANSMITIR EN 
VIVO NUESTROS EVENTOS A FIN DE ATRAER MÁS GENTE Y QUE MAS 
GENTE NOS CONOZCA; 12. CON ESTO SE RESUELVE QUE LAS 
EMPRENDEDORAS SE SIENTAN ACOMPAÑADAS, APOYADAS Y CON LA 
CERTEZA DE QUE NO ESTÁN SOLAS, QUE CON NOSOTROS 
ENCONTRARAN UNA COMUNIDAD QUE CREEN EN ELLAS Y EN SUS 
PROYECTOS, SEGUIREMOS HOMBRO CON HOMBRO CON NUESTRO 
GOBIERNO, ACOMPAÑADAS SI, DE NUESTROS MIEDOS, PERO TAMBIÉN DE 
NUESTROS MAYORES SUEÑOS Y QUE SEAMOS UNA PARTE DE 
INSPIRACIÓN. POR ÚLTIMO AGRADEZCO LA ATENCIÓN A ESTE ESPACIO 
QUE NOS HAN BRINDADO YA QUE GRACIAS A ESTOS PROYECTOS QUE SE 
HAN IMPLEMENTADO ES QUE MUCHAS MUJERES AHORA PODEMOS 
EXPRESARNOS Y HABLAR EN PRO DE NUESTRAS NECESIDADES COMO 
LAS NECESIDADES DE MUCHAS MUJERES FUERTES, EMPODERADAS Y 
EMPRENDEDORAS, GRACIAS.” 
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EN USO DE LA PALABRA LA C. RUBÍ YOSELIN ORTEGA OSORIO, 
MANIFESTÓ: “BUENAS TARDES A TODOS LOS PRESENTES ¿QUÉ ES SER 
UNA MUJER EMPRENDEDORAS? ES DEDICARSE A DARSE UNA 
OPORTUNIDAD EN EL MUNDO DE LOS NEGOCIOS, ABRIRSE UN ESPACIO 
PARA LAS PROPIAS IDEAS, OPORTUNIDADES Y DESARROLLAR LA 
CREATIVIDAD, LOS RETOS QUE ENFRENTA UNA MUJER EMPRENDEDORA 
SON DIFERENTES A LOS QUE ENFRENTAN LOS HOMBRES, SIN EMBARGO 
EL GRAN OBSTÁCULO QUE UNA EMPRENDEDORA ENFRENTA  ES QUE LA 
TOMEN ENSERIO, SEGÚN DATOS DEL INSTITUTO NACIONAL DEL 
EMPRENDEDOR ACTUALMENTE EL 19% DE LOS EMPRENDEDORES SON 
MUJERES, UN NÚMERO QUE SE TRADUCE ALREDEDOR DE 4 MILLONES DE 
EMPRENDEDORAS, EL CRECIMIENTO DEL EMPRENDIMIENTO FEMENINO 
ES UNA CONDICIÓN NATURAL EN EL PAPEL DE LA MUJER EN LA FUERZA 
LABORAL DE NUESTRA SOCIEDAD, ESTA HA SIDO UN FENÓMENO 
CRECIENTE EN LA SOCIEDAD MEXICANA DESDE SIEMPRE LAS MUJERES 
MEXICANAS SON POR DEFINICIÓN EMPRENDEDORAS, MUCHAS MUJERES 
EMPLEADAS FORMALMENTE BUSCAN INCREMENTAR SUS INGRESOS A 
TRAVÉS DE PEQUEÑOS NEGOCIOS COLATERALES, ESTE TIPO DE 
EMPRENDIMIENTO ES ALENTADO Y SOPORTADO POR MODELOS DE 
NEGOCIOS A TRAVÉS DE LOS CUALES LAS MUJERES INCREMENTAN SUS 
INGRESOS COMO DISTRIBUIDORAS, VENDEDORAS, REPRESENTANTES 
APROVECHANDO SUS PROPIAS LÍNEAS DE CONTACTO, ANTES LA IDEA DE 
QUE UNA MUJER SE DESEMPEÑARA PROFESIONALMENTE EN TRABAJOS 
QUE DEPENDÍAN ESTAR FUERA DE CASA LA MAYOR PARTE DEL DÍA ERA 
INCONCEBIBLE EN ESE ENTONCES EL LUGAR DE LA MUJER ERA EL 
HOGAR Y ATENDER A SU FAMILIA, CON LA EVOLUCIÓN LAS MUJERES 
OCUPAMOS CADA VEZ MÁS Y MEJORES ESPACIOS LABORALES, PERO A 
LO LARGO DE ESTE CAMINO HACIA EL DESARROLLO DE UNA CARRERA 
PROFESIONAL LAS MUJERES NUNCA DEJAMOS DE EMPRENDER YA QUE 
SIEMPRE FORJAMOS Y AYUDAMOS A LA ECONOMÍA FAMILIAR A TRAVÉS 
DE PEQUEÑOS NEGOCIOS, LA BUENA NOTICIA ES QUE LAS MUJERES 
EMPRENDEDORAS CUENTAN HOY CON MÁS APOYOS QUE NUNCA PARA 
DESARROLLAR Y PROFESIONALIZAR SU PROYECTO A TRAVÉS DE 
PROGRAMAS, APOYOS DE ORGANISMOS PRIVADOS DEDICADOS AL 
POSICIONAMIENTO DE LA MUJER, ASÍ COMO NUMEROSAS REDES DE 
EMPRENDIMIENTO FEMENINO QUE LAS ACOMPAÑAN, ORIENTAN E 
INCLUSO FINANCIAN PARA LOGRAR QUE EL NÚMERO DE EMPRESAS 
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INICIADAS Y DIRIGIDAS POR MUJERES SIGA CRECIENDO, ES POR ESO 
POR LO QUE EL DÍA DE HOY  QUIERO AGRADECER AL PRESIDENTE DE 
NUESTRO MUNICIPIO NICOLÁS ROMERO, EL LICENCIADO ARMANDO 
NAVARRETE POR FOMENTAR Y PENSAR EN NOSOTRAS LAS MUJERES 
EMPRENDEDORAS CREANDO PROGRAMAS TALES COMO LOS 
NICOCRÉDITOS QUE SE DEDICAN ESPECIALMENTE A APOYAR A MUJERES 
EMPRENDEDORAS CON UN CRÉDITO PARA QUE PUEDAN INICIAR SU 
PROPIO NEGOCIO, MUCHAS GRACIAS AL LICENCIADO ARMANDO 
NAVARRETE POR APOYAR EL EMPODERAMIENTO E INDEPENDENCIA DE 
LAS MUJERES NICOLASROMERENSES, GRACIAS.”  
 
 
 
 
EN USO DE LA PALABRA LA C. YOLANDA ÁNGELES GARCÍA, MANIFESTÓ: 
“BUENAS TARDES A TODOS LOS PRESENTES, MI NOMBRE ES YOLANDA Y 
TENGO UN NEGOCIO DE COMIDA Y LLEVÓ APROXIMADAMENTE SIETE 
AÑOS, SIEMPRE BISQUE EL APOYO ECONÓMICO PARA HACER CRECER MI 
NEGOCIO, PERO POR ALGÚN MOTIVO EL BANCO NO ME DIO EL 
PRÉSTAMO, POR PARTE DEL GOBIERNO  TAMPOCO HABÍA CRÉDITOS 
PARA PEQUEÑOS NEGOCIOS; CON EL PRÉSTAMO QUE ME DIO EL 
PROGRAMA NICOCRÉDITOS PARA MI NEGOCIO Y LLEVAR EL SUSTENTO A 
MI FAMILIA, QUIERO AGRADECER EL APOYO AL LICENCIADO ARMANDO 
NAVARRETE LÓPEZ POR DARNOS LA MANO A LOS COMERCIANTES, 
SOBRE TODO A QUIÉNES NO PODEMOS OBTENER PRÉSTAMOS POR NO 
TENER LOS REQUISITOS   QUE NOS PIDEN EN LOS BANCOS, GRACIAS A 
ESTO PODEMOS GENERAR MÁS EMPLEOS, GRACIAS”. 
 
 
 
 
EN USO DE LA PALABRA LA C. EVA GRACIELA PATRICIO MARTÍNEZ, 
MANIFESTÓ: “BUENAS TARDES LICENCIADO ARMANDO NAVARRETE 
LÓPEZ, PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DE NICOLÁS ROMERO, 
SOY ARTESANA DE NICOLÁS ROMERO Y PARA MI HA SIDO  UNA 
EXPERIENCIA DE MUCHAS OPORTUNIDADES, CUANDO YO INICIE LLEGUE 
CON EL TEMOR DE QUE TAL VEZ MI PRODUCTO NO SE VENDERÍA O QUE 
QUIZÁ NO LES GUSTARÍA  SIN EMBARGO LA RESPUESTA DE LAS 
PERSONAS DE NICOLÁS ROMERO QUE CONSUMEN LO LOCAL FUE MUY 
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AGRADABLE, DE SER UNA MUJER INSEGURA Y CON POCA MOTIVACIÓN EL 
DÍA DE HOY SOY TOTALMENTE OTRA PERSONA, HOY EL PODER GENERAR 
INGRESOS Y AL MISMO TIEMPO HACER LO QUE ME GUSTA, LO QUE ME 
APASIONA, ES DECIR CONVERTIR EN ARTE Y PROYECTAR MI 
CREATIVIDAD EN ESTOS PRODUCTOS ME HAN CAMBIADO LA VIDA, COMO 
ARTESANA ME DIGNIFICA SABER  QUE MI CREATIVIDAD PUEDE HACER LA 
DIFERENCIA Y ASÍ MISMO DEMOSTRARME QUE SI PUEDO HACERLO 
DIFERENTE, LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA MUNICIPAL ENCABEZADA POR 
EL LICENCIADO ARMANDO NAVARRETE ME HA BRINDADO Y NOS HA 
BRINDADO A TODOS LOS ARTESANOS TODO LO NECESARIO, ADEMÁS 
QUE NUESTRO GRUPO ES SOLIDARIO, SIEMPRE PROCURAMOS EL PODER 
AYUDARNOS UNOS A OTROS, COMO EXPERIENCIA PUEDO DECIR QUE YO 
INICIE SIN VENDER NADA LOS PRIMEROS DÍAS, PERO HOY CON MIS 
COMPAÑEROS QUE ME MOTIVAN HE PODIDO HACER QUE MIREN MI 
PRODUCTO Y POCO A POCO EN CADA EXPO EN LA QUE NOS IMPULSA EL 
GOBIERNO MUNICIPAL COMO LO FUE EN LA FERIA DEL VEINTINUEVE DE 
JUNIO DE SAN PEDRO Y LA CUAL FUE LA PRIMERA OCASIÓN EN LA QUE 
NOS ASIGNARON UN ESPACIO A LOS ARTESANOS Y PRODUCTORES 
AHORA TENGO MÁS SEGURIDAD Y CONFIANZA, CON LAS Y LOS 
ARTESANOS APRENDES A COMO COLOCAR EL PRODUCTO Y VENDERLO, 
SIEMPRE HE PENSADO QUE UNA MUJER INDEPENDIENTE 
ECONÓMICAMENTE ES UNA MUJER MÁS SEGURA EN SI MISMA Y ASÍ ME 
SIENTO, MI CONSEJO COMO ARTESANA, COMO MUJER, COMO 
EMPRENDEDORA, COMO MADRE ES QUE JAMÁS TE ARREPIENTAS DE 
INTENTARLO UNA Y OTRA VEZ, PUES NO HAY RUTA CLARA SIN 
TROPIEZOS, ES HERMOSO ATREVERSE Y TAMBIÉN EQUIVOCARSE, TAL 
VEZ ALGÚN DÍA SEAMOS LAS PRÓXIMAS EMPRESARIAS CON UN GRAN 
TESTIMONIO DE VIDA, GRACIAS.” 
 
 
 
 
EN USO DE LA PALABRA LA C. MARGARITA VEGA, MANIFESTÓ: “BUENAS 
TARDES A TODOS, LICENCIADO RODOLFO LÓPEZ OLVERA, EN FUNCIONES 
DE PRESIDENTE MUNICIPAL CONSTITUCIONAL DEL H. AYUNTAMIENTO DE 
NICOLÁS ROMERO, HONORABLES MIEMBROS DEL CABILDO, QUIERO 
COMENTARLES QUE YO SOY PRODUCTORA DE HORTALIZAS DE LA 
COMUNIDAD DE SAN JOSÉ EL VIDRIO, SOY EMPRENDEDORA COMO MIS 
COMPAÑERAS PRESENTES Y EN ESTA OCASIÓN ES MUY GRATO PARA MI 
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COMO MUJER PODER DIRIGIRME A USTEDES Y EN ESTA OPORTUNIDAD 
RECONOCER PÚBLICAMENTE LOS ESFUERZOS QUE ESTA REALIZANDO EL 
TITULAR DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL PARA QUE EN SU 
ADMINISTRACIÓN SE ESTÉN DANDO APOYOS E IMPULSOS A MUJERES Y 
HOMBRES EMPRENDEDORES QUE TENEMOS PROYECTOS PRODUCTIVOS 
QUE NOS PERMITEN APORTAR TANTO LA ECONOMÍA FAMILIAR, COMO A 
LA ECONOMÍA LOCAL YA QUE COMO DE TODOS ES SABIDO LA PANDEMIA 
NOS HA DEJADO GRANDES REZAGOS, SIN EMBARGO TODOS NOS 
ESTAMOS ESFORZANDO Y APORTANDO NUESTRO GRANO DE ARENA 
PARA QUE NUESTRO MUNICIPIO BRILLE Y SE DESTAQUE, 
PRINCIPALMENTE EN ESTA OCASIÓN QUIERO AGRADECER LOS ESPACIOS 
QUE SE HAN ABIERTO, TODO ESTO HA SIDO DERIVADO DE QUE MUCHAS 
EMPRENDEDORAS Y EMPRENDEDORES NOS HEMOS ACERCADO A 
NUESTRAS AUTORIDADES Y HEMOS ESTADO TRAS DE USTEDES Y 
AFORTUNADAMENTE EL DÍA DE HOY LES VENGO A AGRADECER QUE 
ESTOS ESPACIOS SE HAN VUELTO UNA REALIDAD, YA HAY UN GRUPO DE 
ARTESANOS, DE PRODUCTORES Y DE EMPRENDEDORES QUE ESTAMOS 
DANDO NUESTRO MEJOR ESFUERZO Y ESTAMOS DEMOSTRANDO QUE 
NUESTROS PRODUCTOS REÚNAN LA CALIDAD, LA PRESENCIA Y UN 
SINFÍN DE REQUISITOS QUE NOS EXIGE LA NORMATIVIDAD, ENTONCES 
EN ESTA OCASIÓN TAMBIÉN COMENTAR QUE EL AYUNTAMIENTO NOS 
ESTA VINCULANDO A DEPENDENCIAS TANTO ESTATALES COMO 
FEDERALES DONDE ESTAMOS REALIZANDO EL REGISTRO DE NUESTRAS 
MARCAS Y DONDE HEMOS SOLICITADO LOS ANÁLISIS DOCUMENTALES 
COMO LO ES MI CASO, SE NOS HA VINCULADO, DESCUENTOS PARA EL 
ANÁLISIS, PARA EL ETIQUETADO Y ES MUY SATISFACTORIO RECONOCER 
AQUÍ EN LA PRESENCIA DE TODOS USTEDES QUE TODO ESTO SE HA 
REALIZADO DENTRO DE LA PRESENTE ADMINISTRACIÓN Y PUES LES 
DAMOS LAS GRACIAS Y QUEREMOS SOLICITARLE Y COMPROMETERLO A 
QUE NOS SIGAN APOYANDO, TODA VEZ QUE SON MUCHO LOS 
EMPRENDEDORES Y CADA VEZ SON MÁS YA QUE NO HAY TANTOS 
ESPACIOS COMO QUISIÉRAMOS PARA DESARROLLAR OTRO TIPO DE 
TRABAJOS, PERO SI PODEMOS EXPLOTAR NUESTROS TALENTOS Y 
CUANDO HACEMOS LO QUE QUEREMOS PODEMOS LOGRAR GRANDES 
COSAS, ENTONCES GRACIAS A ESTO HEMOS LOGRADO EL 
RECONOCIMIENTO Y PROFESIONALIZACIÓN DE LOS SECTORES TANTO 
ARTESANALES, COMO AGROPECUARIOS, EN FIN DE TODOS LOS 
EMPRENDEDORES COMO LES COMENTABA EN LA OBTENCIÓN DE ESTOS 
REQUISITOS QUE NOS EXIGE LA NORMATIVIDAD PARA PODER VENDER EN 
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ALGUNAS TIENDAS, ENTONCES ÚNICAMENTE ME QUEDA COMENTARLES  
QUE NOS ESTÁN FORTALECIENDO PARA QUE NOSOTROS PODAMOS 
HACER QUE NICOLÁS ROMERO BRILLE COMO UN MUNICIPIO DONDE SE 
IMPULSA EL EMPRENDIMIENTO, DONDE SE ESTA APOYANDO Y 
LOGRANDO QUE LA TRANSFORMACIÓN DE LOS CULTIVOS, ADEMÁS 
OTROS BIENES Y SERVICIOS QUE SE ESTÁN DESARROLLANDO CON LOS 
EMPRENDEDORES SEAN DE BENEFICIO PARA LOS HABITANTES DE 
NUESTRO MUNICIPIO Y DE LOS MUNICIPIOS ALEDAÑOS, ENTONCES PARA 
MI ES MUY SATISFACTORIO PODER DECIR QUE SOY DE NICOLÁS ROMERO 
Y QUE EN MI MUNICIPIO SE APOYA E IMPULSA A LOS PRODUCTORES 
TANTO DE CAMPO, ARTESANAL, EMPRENDEDORES Y PUES TODO ESTO 
EN BENEFICIO DE LA ECONOMÍA Y SOBRE TODO PARA QUE PODAMOS 
LOGRAR NUESTROS SUEÑOS Y NUESTROS OBJETIVOS Y ESPERO Y 
SIRVA ESTA INTERVENCIÓN PARA QUE LE HAGAN LLEGAR AL 
PRESIDENTE MUNICIPAL EL APOYO Y PARA COMPROMETERLO HA QUE 
SIGA AL LADO DE NOSOTROS, TAMBIÉN SE HA DADO LA DIFUSIÓN DEL 
CONSUMO LOCAL QUE ES MUY IMPORTANTE, LOS NICOCRÉDITOS QUE 
TAMBIÉN SE OTORGARON SIN INTERESES Y TODO ESTO VA SUMANDO Y 
VA HACIENDO QUE NUESTRO MUNICIPIO CADA VEZ GANE MÁS ESPACIO Y 
SEA RECONOCIDO COMO UN PRODUCTOR EN ZONAS MUY ESPECIFICAS 
COMO SON LOS ALIMENTOS, LAS TRUCHAS, NUESTROS ARTESANOS, EN 
FIN QUE LES PUEDO COMENTAR SI ESTA LLENO DE HOMBRE Y MUJERES 
MUY VALIOSAS, GRACIAS POR LAS CAMPAÑAS QUE SE REALIZARON ESTE 
MES PARA EL CÁNCER DE MAMA Y ESTOY A SUS ORDENES Y NO ME 
QUEDA MÁS QUE PONERME A SEGUIR TRABAJANDO Y AGRADECER AL 
PRESIDENTE, BUENA TARDE.” 
 
 
 
 
IV. 2.  PROPUESTA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL PROGRAMA 
 MUNICIPAL DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y 
 ADOLESCENTES (PROMUPINNA). 
 
 
CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 3 DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 102 
PÁRRAFO SEGUNDO, NOVENO FRACCIONES I, II, III, IV, V, VI, VIII, IX, X, XII, 
XVI, XVIII, XIX, XX Y XXI Y VIGÉSIMO SÉPTIMO DE LOS LINEAMIENTOS 



 
  

 

Año: 1, Número: XLII, Volumen I, Periodo: 20 – octubre - 2022. En Nicolás Romero y/o Centro 

Histórico San Pedro Azcapotzaltongo, Estado de México.  

Fecha de Publicación: 20 de octubre del 2022 

 
“2022. Año de Ricardo Flores Magón” 

“2022. Año del Quincentenario de Toluca, Capital del Estado de México”.  

 

13 
 

PARA LA INTEGRACIÓN, ORGANIZACIÓN Y FUNCIONAMIENTO  DE LOS 
SISTEMAS MUNICIPALES DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y 
ADOLESCENTES DEL ESTADO DE MÉXICO; Y  110 DEL BANDO MUNICIPAL 
VIGENTE. EL PUNTO IV. 2. ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE 
LOS INTEGRANTES PRESENTES DE ESTE CABILDO, EMITIÉNDOSE EL 
SIGUIENTE: 
 
 
 
 
ACUERDO 01/04/AB/2022 
 
 
PRIMERO.- SE APRUEBA EL PROGRAMA MUNICIPAL DE PROTECCIÓN 
INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES (PROMUPINNA). ANEXO 1. 
 
 
 
SEGUNDO.- SE ESTABLECE COMO VIGENCIA DEL PROGRAMA MUNICIPAL 
DE PROTECCIÓN INTEGRAL DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES 
(PROMUPINNA) DE SU FECHA DE APROBACIÓN HASTA EL 31 DE 
DICIEMBRE DE 2024. 
 
 
 
TERCERO.- HÁGANSE LLEGAR LAS ACTUACIONES A LAS ÁREAS 
CORRESPONDIENTES PARA LOS EFECTOS A QUE HAYA LUGAR PARA 
CUMPLIMIENTO DEL PRESENTE. 
 
 
 
CUARTO.- PUBLÍQUESE EN LA GACETA MUNICIPAL. 
 
 
 
QUINTO.- CÚMPLASE. 
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IV. 3. PROPUESTA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL DICTAMEN DE 
 RECONDUCCIÓN Y ACTUALIZACIÓN PROGRAMÁTICA – 
 PRESUPUESTAL, PARA MODIFICACIÓN DEL PRESUPUESTO DE 
 INGRESOS Y EGRESOS MUNICIPAL PARA EL EJERCICIO FISCAL 
 2022. 
 
 
 
CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 310 Y 317 BIS DEL CÓDIGO 
FINANCIERO DEL ESTADO DE MÉXICO Y MUNICIPIOS. EL PUNTO IV. 3. ES 
APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LOS INTEGRANTES 
PRESENTES DE ESTE CABILDO, EMITIÉNDOSE EL SIGUIENTE: 
 
 
 
ACUERDO 02/04/AB/2022 
 
 
PRIMERO.- SE APRUEBA EL DICTAMEN DE RECONDUCCIÓN Y 
ACTUALIZACIÓN PROGRAMÁTICA – PRESUPUESTAL, PARA MODIFICACIÓN 
DEL PRESUPUESTO DE INGRESOS Y EGRESOS MUNICIPAL DEL EJERCICIO 
FISCAL 2022. CONFORME AL OFICIO NR/TM/692/2022, SUSCRITO POR LA 
TESORERÍA MUNICIPAL Y  PRESENTADO ANTE LA SECRETARÍA DEL 
AYUNTAMIENTO EN FECHA CATORCE DE OCTUBRE DE DOS MIL 
VEINTIDÓS, EL CUAL FORMA PARTE DEL APÉNDICE DE LA PRESENTE 
ACTA. 
 
 
 
SEGUNDO.-  EL PRESENTE ACUERDO ENTRARÁ EN VIGOR A PARTIR DE 
SU APROBACIÓN Y TENDRÁ VIGENCIA HASTA QUE SE CUMPLA EL OBJETO 
DEL MISMO. 
 
 
 
TERCERO.- SE INSTRUYE AL EJECUTIVO MUNICIPAL, PARA QUE POR 
CONDUCTO DE LA TESORERÍA MUNICIPAL REALICE TODAS LAS ACCIONES 
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LEGALES Y ADMINISTRATIVAS PARA DAR CUMPLIMIENTO AL PRESENTE 
ACUERDO. 
 
 
 
CUARTO.- HÁGANSE LLEGAR LAS ACTUACIONES A QUE HAYA LUGAR A 
LAS ÁREAS CORRESPONDIENTES PARA LOS USOS Y FINES 
CONDUCENTES. 
 
 
 
QUINTO.- PUBLÍQUESE EN LA GACETA MUNICIPAL. 
 
 
 
SEXTO.- CÚMPLASE. 
 
 
 
 
 
 
 
IV. 4. PROPUESTA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DEL ACUERDO POR  EL 
 QUE SE AUTORIZA AL HONORABLE AYUNTAMIENTO 
 CONSTITUCIONAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, 
 PARTICIPAR CONJUNTAMENTE, CON LOS MUNICIPIOS DE 
 TLALNEPANTLA DE BAZ Y CUAUTITLÁN IZCALLI, EN LA 
 ORGANIZACIÓN Y REALIZACIÓN DEL EVENTO “1ER. FORO 
 INTERMUNICIPAL DE MEJORA REGULATORIA Y GOBIERNO 
 DIGITAL”. 
 
 
CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 115 DE LA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS; 112, 113 Y 116 DE LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE MÉXICO; 31 
FRACCIÓN I Bis, DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE 
MÉXICO; 42 Y 62 DEL BANDO MUNICIPAL VIGENTE Y DEMÁS RELATIVOS Y 
APLICABLES. EL PUNTO IV. 4. ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS 
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DE LOS INTEGRANTES PRESENTES DE ESTE CABILDO, EMITIÉNDOSE EL 
SIGUIENTE: 
 
 
 
ACUERDO 03/04/AB/2022 
 
 
PRIMERO.- SE AUTORIZA LA ORGANIZACIÓN CONJUNTA, CON LOS 
MUNICIPIOS DE TLALNEPANTLA DE BAZ, ESTADO DE MÉXICO Y 
CUAUTITLÁN IZCALLI, ESTADO DE MÉXICO, ASÍ COMO LA REALIZACIÓN 
POR PARTE DEL GOBIERNO MUNICIPAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO 
DE MÉXICO, DEL EVENTO DENOMINADO “1er. FORO INTERMUNICIPAL DE 
MEJORA REGULATORIA Y GOBIERNO DIGITAL”. 
 
 
SEGUNDO.-  SE DESIGNA COMO REPRESENTANTE MUNICIPAL AL TITULAR 
DE LA COORDINACIÓN GENERAL MUNICIPAL DE MEJORA REGULATORIA Y 
GOBIERNO DIGITAL DE NICOLÁS ROMERO, QUIEN COORDINARÁ LAS 
ACCIONES QUE SE DESARROLLEN, RELATIVAS AL PRESENTE ACUERDO. 
 
 
TERCERO.- SE INSTRUYE AL COORDINADOR GENERAL MUNICIPAL DE 
MEJORA REGULATORIA Y GOBIERNO DIGITAL, DAR CUMPLIMIENTO CON 
LOS REQUISITOS NECESARIOS PARA LA IMPLEMENTACIÓN DE LAS 
DIFERENTES ETAPAS QUE INTEGRAN EL EVENTO DENOMINADO “1er. 
FORO INTERMUNICIPAL DE MEJORA REGULATORIA Y GOBIERNO DIGITAL”, 
ASÍ COMO LA AUTORIZACIÓN PARA COORDINARSE CON LOS 
REPRESENTANTES DE LOS MUNICIPIOS Y AUTORIDADES ESTATALES Y 
FEDERALES PARTICIPANTES EN LA ORGANIZACIÓN DEL EVENTO, Y 
RECIBIR TODO TIPO DE CORRESPONDENCIA Y PAPELERÍA RELACIONADA 
CON EL MISMO. 
 
 
CUARTO.-  SE AUTORIZA DESTINAR PARA LOS EFECTOS DE LA 
ORGANIZACIÓN, IMPLEMENTACIÓN Y DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES 
Y ACCIONES RELATIVAS AL EVENTO DENOMINADO “1er. FORO 
INTERMUNICIPAL DE MEJORA REGULATORIA Y GOBIERNO DIGITAL”, UN 
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MONTO DE HASTA $450,000.00 (CUATROCIENTOS CINCUENTA MIL PESOS 
00/100 M. N.) 
 
 
QUINTO.-  SE INSTRUYE A LA TESORERÍA MUNICIPAL Y DEMÁS 
DEPENDENCIAS Y/O ORGANISMOS DEL HONORABLE AYUNTAMIENTO 
CONSTITUCIONAL DE NICOLÁS ROMERO, ESTADO DE MÉXICO, A DAR LAS 
FACILIDADES PARA LA IMPLEMENTACIÓN Y DESARROLLO DEL PRESENTE 
ACUERDO, RELATIVO AL EVENTO DENOMINADO “1er. FORO 
INTERMUNICIPAL DE MEJORA REGULATORIA Y GOBIERNO DIGITAL”. 
 
 
SEXTO.- EL PRESENTE ACUERDO ENTRARÁ EN VIGOR A PARTIR DE SU 
APROBACIÓN Y TENDRÁ VIGENCIA HASTA QUE SE CUMPLA EL OBJETO 
DEL MISMO. 
 
 
SÉPTIMO.- PUBLÍQUESE EN LA GACETA MUNICIPAL. 
 
 
OCTAVO.- CÚMPLASE. 
 
 
 
 
 
 
 
IV. 5. PROPUESTA Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LA DISPENSA DE 
 TRÁMITE ANTE LA COMISIÓN MUNICIPAL DE MEJORA 
 REGULATORIA Y GOBIERNO DIGITAL Y DE LA COMISIÓN 
 TRANSITORIA DE REVISIÓN Y ACTUALIZACIÓN DE LA 
 REGLAMENTACIÓN MUNICIPAL Y EN CASO AFIRMATIVO LA 
 APROBACIÓN DEL CATÁLOGO DE GIROS SARE, MANUAL DE 
 OPERACIÓN DEL SISTEMA DE APERTURA RÁPIDA DE EMPRESAS 
 (SARE) Y DEL FORMATO ÚNICO DE SOLICITUD DE TRÁMITE PARA 
 LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO DE GIROS SARE. 
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CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO POR LOS ARTÍCULOS 115 
FRACCIÓN II  DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS 
MEXICANOS, 31 FRACCIÓN I Y I BIS DE LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL 
ESTADO DE MÉXICO. 
 
 
EL PUNTO IV. 5. ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS DE LOS 
INTEGRANTES PRESENTES DE ESTE CABILDO, EMITIÉNDOSE EL 
SIGUIENTE: 
 
 
ACUERDO 04/04/AB/2022 
 
PRIMERO: SE APRUEBA EL CATÁLOGO DE GIROS SARE, SIENDO EL 
SIGUIENTE: 
 
 

N. 
ESTRUCTURA 

DEL SCIAN 
MÉXICO 

DESCRIPCIÓN NOMBRE COMÚN 

1 111110 Cultivo de soya Agricultura 

2 111121 Cultivo de cártamo Agricultura 

3 111122 Cultivo de girasol Agricultura 

4 111129 
Cultivo anual de otras semillas 
oleaginosas 

Agricultura 

5 111131 Cultivo de frijol grano Agricultura 

6 111132 Cultivo de garbanzo grano Agricultura 

7 111139 Cultivo de otras leguminosas Agricultura 

8 111140 Cultivo de trigo Agricultura 

9 111151 Cultivo de maíz grano Agricultura 
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N. 
ESTRUCTURA 

DEL SCIAN 
MÉXICO 

DESCRIPCIÓN NOMBRE COMÚN 

10 111152 Cultivo de maíz forrajero Agricultura 

11 111160 Cultivo de arroz Agricultura 

12 111191 Cultivo de sorgo grano Agricultura 

13 111192 Cultivo de avena grano Agricultura 

14 111193 Cultivo de cebada grano Agricultura 

15 111194 Cultivo de sorgo forrajero Agricultura 

16 111195 Cultivo de avena forrajera Agricultura 

17 111199 Cultivo de otros cereales Agricultura 

18 111211 Cultivo de jitomate o tomate rojo Agricultura 

19 111212 Cultivo de chile Agricultura 

20 111213 Cultivo de cebolla Agricultura 

21 111214 Cultivo de melón Agricultura 

22 111215 Cultivo de tomate verde Agricultura 

23 111216 Cultivo de papa Agricultura 

24 111217 Cultivo de calabaza Agricultura 

25 111218 Cultivo de sandía Agricultura 

26 111219 Cultivo de otras hortalizas Agricultura 

27 111310 Cultivo de naranja Agricultura 
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N. 
ESTRUCTURA 

DEL SCIAN 
MÉXICO 

DESCRIPCIÓN NOMBRE COMÚN 

28 111321 Cultivo de limón Agricultura 

29 111329 Cultivo de otros cítricos Agricultura 

30 111331 Cultivo de café Agricultura 

31 111332 Cultivo de plátano Agricultura 

32 111333 Cultivo de mango Agricultura 

33 111334 Cultivo de aguacate Agricultura 

34 111335 Cultivo de uva Agricultura 

35 111336 Cultivo de manzana Agricultura 

36 111337 Cultivo de cacao Agricultura 

37 111338 Cultivo de coco Agricultura 

38 111339 
Cultivo de otros frutales no cítricos 
y de nueces 

Agricultura 

39 111410 
Cultivo de productos alimenticios 
en invernaderos 

Agricultura 

40 111421 Floricultura a cielo abierto Agricultura 

41 111422 Floricultura en invernadero Agricultura 

42 111423 
Cultivo de árboles de ciclo 
productivo de 10 años o menos 

Agricultura 

43 111429 
Otros cultivos no alimenticios en 
invernaderos y viveros 

Agricultura 

44 111910 Cultivo de tabaco Agricultura 

45 111920 Cultivo de algodón Agricultura 
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N. 
ESTRUCTURA 

DEL SCIAN 
MÉXICO 

DESCRIPCIÓN NOMBRE COMÚN 

46 111930 Cultivo de caña de azúcar Agricultura 

47 111941 Cultivo de alfalfa Agricultura 

48 111942 Cultivo de pastos Agricultura 

49 111991 Cultivo de agaves alcoholeros Agricultura 

50 111992 Cultivo de cacahuate Agricultura 

51 111993 
Actividades agrícolas combinadas 
con explotación de animales 

Agricultura 

52 111999 Otros cultivos Agricultura 

53 112110 
Explotación de bovinos para la 
producción de carne 

Ganadería 

54 112120 
Explotación de bovinos para la 
producción de leche 

Lechería  

55 112131 
Explotación de bovinos para la 
producción conjunta de leche y 
carne 

Ganadería 

56 112139 
Explotación de bovinos para otros 
propósitos 

Ganadería 

57 112211 Explotación de porcinos en granja Ganadería 

58 112212 
Explotación de porcinos en 
traspatio 

Ganadería 

59 112311 
Explotación de gallinas para la 
producción de huevo fértil 

Ganadería 

60 112312 
Explotación de gallinas para la 
producción de huevo para plato 

Ganadería 

61 112320 
Explotación de pollos para la 
producción de carne 

Ganadería 

62 112330 Explotación de guajolotes o pavos Ganadería 
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63 112340 Producción de aves en incubadora Ganadería 

64 112390 
Explotación de otras aves para 
producción de carne y huevo 

Ganadería 

65 112410 Explotación de ovinos Ganadería 

66 112420 Explotación de caprinos Ganadería 

67 112511 Camaronicultura Crianza de Camarón 

68 112512 
Piscicultura y otra acuicultura, 
excepto camaronicultura 

Reproducción y cría de 
peces 

69 112910 Apicultura Cría de abejas 

70 112920 Explotación de équidos Ganadería 

71 112930 
Cunicultura y explotación de 
animales con pelaje fino 

Crianza de Conejo 

72 112999 Explotación de otros animales Ganadería 

73 113110 Silvicultura 
Cultivo y la explotación 
de los bosques y los 
montes. 

74 115112 Despepite de algodón Cultivo de algodón 

75 115113 Beneficio de productos agrícolas 
Productos agrícolas al 
pormenor 

76 115119 
Otros servicios relacionados con la 
agricultura 

Agricultura 

77 115210 
Servicios relacionados con la cría y 
explotación de animales 

Ganadería 

78 115310 
Servicios relacionados con el 
aprovechamiento forestal 

Traslado y acopio de 
desechos forestales 

79 213119 
Otros servicios relacionados con la 
minería 

Oficinas de Servicio 
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80 236113 
Supervisión de edificación 
residencial 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

81 236212 
Supervisión de edificación de 
naves y plantas industriales 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

82 236222 
Supervisión de edificación de 
inmuebles comerciales y de 
servicios 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

83 237113 

Supervisión de construcción de 
obras para el 
tratamiento, distribución y 
suministro de agua, drenaje y riego 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

84 237123 
Supervisión de construcción de 
obras para petróleo y gas 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

85 237133 

Supervisión de construcción de 
obras de generación y conducción 
de energía eléctrica y de obras 
para 
telecomunicaciones 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

86 237994 
Supervisión de construcción de 
otras obras de ingeniería civil 

Oficinas, Servicios 
Profesionales 

87 238320 
Trabajos de pintura y otros 
cubrimientos de paredes 

Pinturerías 

88 238330 
Colocación de pisos flexibles y de 
madera 

Colocación de Pisos 
flexibles y Madera 

89 238340 
Colocación de pisos cerámicos y 
azulejos 

Servicio de 
mantenimiento y 
colocación de Pisos y 
azulejos 

90 238350 
Realización de trabajos de 
carpintería en el lugar de la 
construcción 

Carpintería  

91 311211 Beneficio del arroz 
Productos derivados 
del arroz al pormenor 
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92 311230 
Elaboración de cereales para el 
desayuno 

Elaboración de 
cereales para el 
desayuno 

93 311319 Elaboración de otros azúcares 
Elaboración de otros 
azúcares 

94 311350 
Elaboración de chocolate y 
productos de chocolate 

Elaboración de 
cereales para el 
desayuno 

95 311423 
Conservación de guisos y otros 
alimentos preparados por procesos 
distintos a la congelación 

Empaquetadora 

96 311520 Elaboración de helados y paletas 
Elaboración de helados 
y paletas 

97 311812 Panificación tradicional Panadería 

98 311910 Elaboración de botanas Elaboración de botanas 

99 311921 Beneficio del café 
Productos derivados 
del café al pormenor 

100 311923 Elaboración de café instantáneo 
Elaboración de café 
instantáneo 

101 311924 Preparación y envasado de té Cafetería 

102 311940 
Elaboración de condimentos y 
aderezos 

Elaboración de 
condimentos y 
aderezos 

103 311991 
Elaboración de gelatinas y otros 
postres en polvo 

Repostería 

104 311993 
Elaboración de alimentos frescos 
para consumo inmediato 

Cocina económica 

105 311999 Elaboración de otros alimentos 
Torterias, Taquerías y 
Antojitos 

106 312113 Elaboración de hielo Hielo 
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107 313220 
Fabricación de telas angostas de 
tejido de trama y pasamanería 

Rehúso con deshecho 
de telas al pormenor 

108 313240 
Fabricación de telas de tejido de 
punto 

Productos artesanales 

109 313310 Acabado de productos textiles 
Acabado de productos 
textiles 

110 314110 Fabricación de alfombras y tapetes 
Fabricación de 
alfombras y tapetes 

111 314120 
Confección de cortinas, blancos y 
similares 

Confección cortinas 

112 314911 Confección de costales Confección de costales 

113 314912 
Confección de productos de textiles 
recubiertos y de materiales 
sucedáneos 

Confección de 
productos de textiles 
recubiertos y de 
materiales sucedáneos 

114 314991 
Confección, bordado y deshilado 
de productos textiles 

Sastrería  

115 314999 
Fabricación de banderas y otros 
productos textiles no clasificados 
en otra parte 

Fabricación de 
banderas y otros 
productos textiles no 
clasificados en otra 
parte 

116 315110 
Fabricación de calcetines y medias 
de tejido de punto 

Fabricación de 
calcetines y medias de 
tejido de punto 

117 315191 
Fabricación de ropa interior de 
tejido de punto 

Fabricación de ropa 
interior de tejido de 
punto 

118 315192 
Fabricación de ropa exterior de 
tejido de punto 

Fabricación de ropa 
exterior de tejido de 
punto 

119 315221 
Confección en serie de ropa interior 
y de dormir 

Confección de ropa 
interior y de dormir  
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120 315222 Confección en serie de camisas Confección de camisas   

121 315223 Confección en serie de uniformes 
Confección de 
uniformes   

122 315224 
Confección en serie de disfraces y 
trajes típicos 

Confección de 
disfraces y trajes 
típicos  

123 315225 
Confección de prendas de vestir 
sobre medida 

Confección de ropa de 
vestir sobre medida 

124 315229 
Confección en serie de otra ropa 
exterior de materiales textiles 

 
Taller de sastrería, 
confección de ropa por 
encargo y/o estudio de 
moda.  

125 315991 Confección de sombreros y gorras 
Confección de 
sombreros y gorras   

126 316212 
Fabricación de calzado con corte 
de tela 

Reparación y 
elaboración de calzado  

127 321112 Aserrado de tablas y tablones 
Aserrado de tablas y 
tablones 

128 321992 
Fabricación de artículos y utensilios 
de madera para el hogar 

Fabricación de 
artículos y utensilios de 
madera para el hogar 

129 333993 
Fabricación de aparatos e 
instrumentos para pesar 

Fabricación de 
aparatos e 
instrumentos para 
pesar 

130 334511 
Venta y reparación al por menor de 
relojes 

Taller de reparación de 
relojes  

131 334519 
Fabricación de otros instrumentos 
de medición, control, navegación, y 
equipo médico electrónico 

Fabricación de otros 
instrumentos de 
medición, control, 
navegación, y equipo 
médico electrónico 
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132 335120 
Venta y reparación al por menor de 
lámparas ornamentales 

Taller de reparación y 
Venta de Lámparas 
ornamentales 

133 336360 
Fabricación de asientos y 
accesorios interiores para vehículos 
automotores 

Fabricación de 
asientos y accesorios 
interiores para 
vehículos automotores 

134 339912 
Orfebrería y joyería de metales y 
piedras preciosos 

Venta de antigüedades 
(Orfebrería, joyería, 
metales y piedras 
preciosas)  

135 339913 
Joyería de metales y piedras no 
preciosos y de otros materiales 

Joyería 

136 339920 Fabricación de artículos deportivos 
Fabricación de 
artículos deportivos 

137 339930 Fabricación de juguetes Juguetería 

138 339991 
Fabricación de instrumentos 
musicales 

Fabricación de 
instrumentos musicales 

139 339993 
Fabricación de escobas, cepillos y 
similares 

Fabricación de 
productos como 
escobas, cepillos y 
similares al menudeo  

140 339995 Fabricación de ataúdes Fabricación de ataúdes 

141 432111 
Comercio al por mayor de fibras, 
hilos y telas 

Venta de productos de 
fibras, hilos y telas 

142 432112 Comercio al por mayor de blancos Venta de Blancos 

143 432113 
Comercio al por mayor de cueros y 
pieles 

Venta de cueros y 
pieles 

144 432119 
Comercio al por mayor de otros 
productos textiles 

Venta de productos 
textiles 

145 432120 
Comercio al por mayor de ropa, 
bisutería y accesorios de vestir 

Venta de ropa, 
bisutería y accesorios 
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de vestir 

146 432130 Comercio al por mayor de calzado Venta de Calzado 

147 433220 
Comercio al por mayor de artículos 
de joyería y relojes 

Venta de joyería y 
relojes 

148 433311 
Comercio al por mayor de discos y 
casetes 

Agencia de Discos 

149 433312 
Comercio al por mayor de juguetes 
y bicicletas 

Juguetería 

150 433313 
Comercio al por mayor de artículos 
y aparatos deportivos 

Venta de artículos y 
aparatos deportivos 

151 433410 
Comercio al por mayor de artículos 
de papelería 

Papelería 

152 433420 Comercio al por mayor de libros Librería 

153 433430 
Comercio al por mayor de revistas 
y periódicos 

Venta de Revistas y 
periódicos 

154 433510 
Comercio al por mayor de 
electrodomésticos menores y 
aparatos de línea blanca 

Venta de 
electrodomésticos 
menores y aparatos de 
línea blanca 

155 434223 
Comercio al por mayor de envases 
en general, papel y cartón para la 
industria 

Aprovechamiento de 
deshechos derivados 
del envases en 
general, papel y cartón 
para la industria 

156 434224 
Comercio al por mayor de madera 
para la construcción y la industria 

Maderería 

157 434225 
Comercio al por mayor de equipo y 
material eléctrico 

Venta de materiales 
eléctricos para el hogar 

158 434226 Comercio al por mayor de pintura Tiendas de Pinturas 
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159 434227 
Comercio al por mayor de vidrios y 
espejos 

Vidrierías 

160 434229 
Comercio al por mayor de otras 
materias primas para otras 
industrias 

Venta de materia prima  

161 434240 
Comercio al por mayor de artículos 
desechables 

Comercio al por mayor 
de artículos 
desechables 

162 434319 
Comercio al por mayor de otros 
materiales de desecho 

Comercio al por mayor 
de otros materiales de 
desecho 

163 435311 
Comercio al por mayor de equipo 
de telecomunicaciones, fotografía y 
cinematografía 

Comercio al por mayor 
de equipo de 
telecomunicaciones, 
fotografía y 
cinematografía 

164 435312 
Comercio al por mayor de artículos 
y accesorios para diseño y pintura 
artística 

Venta de artículos y 
accesorios para diseño 
y pintura artística 

165 435313 
Comercio al por mayor de 
mobiliario, equipo e instrumental 
médico y de laboratorio 

Venta instrumentos 
médicos 

166 435411 
Comercio al por mayor de 
mobiliario, equipo y accesorios de 
cómputo 

Venta de equipo de 
computo 

167 435412 
Comercio al por mayor de 
mobiliario y equipo de oficina 

Venta de mobiliario y 
equipo de oficina  

168 436112 

Comercio al por mayor de partes y 
refacciones nuevas para 
automóviles, camionetas y 
camiones 

Agencia con 
Refaccionaria 
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169 461121 
Comercio al por menor de carnes 
rojas 

Carnicería 

170 461122 
Comercio al por menor de carne de 
aves 

Pollería 

171 461123 
Comercio al por menor de 
pescados y mariscos 

Pescadería 

172 461130 
Comercio al por menor de frutas y 
verduras frescas 

Recaudería 

173 461140 
Comercio al por menor de semillas 
y granos alimenticios, especias y 
chiles secos 

Molino 

174 461150 
Comercio al por menor de leche, 
otros productos lácteos y 
embutidos 

Cremería 

175 461160 
Comercio al por menor de dulces y 
materias primas para repostería 

Venta de materias 
primas para Repostería 

176 461170 
Comercio al por menor de paletas 
de hielo y helados 

Paletería 

177 461190 
Comercio al por menor de otros 
alimentos 

Preparación y venta de 
comida para el 
consumo inmediato y 
para llevar 

178 461213 
Comercio al por menor de bebidas 
no alcohólicas y hielo 

Depósito de bebidas no 
alcohólicas y hielo 

179 461220 
Comercio al por menor de cigarros, 
puros y tabaco 

Tabaquería 

180 463111 Comercio al por menor de telas Venta de Telas  

181 463112 Comercio al por menor de blancos Blancos 

182 463113 
Comercio al por menor de artículos 
de mercería y bonetería 

Mercería y bonetería 
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183 463211 
Comercio al por menor de ropa, 
excepto de bebé y lencería 

Venta de ropa excepto 
de bebé y lencería  

184 463212 
Comercio al por menor de ropa de 
bebé 

Venta de ropa de bebé 

185 463213 Comercio al por menor de lencería 
Venta de ropa de 
lencería 

186 463214 
Comercio al por menor de 
disfraces, vestimenta regional y 
vestidos de novia 

Venta ropa/ Tienda-
boutique 

187 463215 
Comercio al por menor de bisutería 
y accesorios de vestir 

Bisutería 

188 463216 
Comercio al por menor de ropa de 
cuero y piel y de otros artículos de 
estos materiales 

Venta ropa de piel 

189 463217 
Comercio al por menor de pañales 
desechables 

Venta de pañales 
desechables 

190 463218 
Comercio al por menor de 
sombreros 

Venta al por menor de 
sombreros  

191 463310 Comercio al por menor de calzado Zapatería 

192 464121 Comercio al por menor de lentes Óptica 

193 464122 
Comercio al por menor de artículos 
ortopédicos 

Tienda ortopédica 

194 465111 
Comercio al por menor de artículos 
de perfumería y cosméticos 

Perfumería 

195 465112 
Comercio al por menor de artículos 
de joyería y relojes 

Joyería  

196 465211 
Comercio al por menor de discos y 
casetes 

Comercio al por menor 
de discos y casetes 

197 465212 Comercio al por menor de juguetes 
Juguetería al por 
menor  
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198 465213 Comercio al por menor de bicicletas Venta de Bicicletas 

199 465214 
Comercio al por menor de equipo y 
material fotográfico 

Venta de equipo y 
material fotográfico 

200 465215 
Comercio al por menor de artículos 
y aparatos deportivos 

Tienda deportiva 

201 465216 
Comercio al por menor de 
instrumentos musicales 

Venta de Instrumentos 
musicales 

202 465311 
Comercio al por menor de artículos 
de papelería 

Papelería 

203 465312 Comercio al por menor de libros Librería 

204 465313 
Comercio al por menor de revistas 
y periódicos 

Expendio de revistas y 
periódicos 

205 465912 Comercio al por menor de regalos Tienda de Regalos  

206 465913 
Comercio al por menor de artículos 
religiosos 

Tienda de artículos 
religiosos 

207 465914 
Comercio al por menor de artículos 
desechables 

Venta de material 
desechable 

208 465915 
Comercio al por menor en tiendas 
de artesanías 

Tienda de artesanías 

209 465919 
Comercio al por menor de otros 
artículos de uso personal 

Farmacia con venta de 
artículos personales  

210 466111 
Comercio al por menor de muebles 
para el hogar 

Mueblería  

211 466112 
Comercio al por menor de 
electrodomésticos menores y 
aparatos de línea blanca 

Línea blanca 

212 466113 
Comercio al por menor de muebles 
para jardín 

Mueblería para 
jardinería  

213 466114 
Comercio al por menor de 
cristalería, loza y utensilios de 
cocina 

Venta de utensilios de 
cocina 
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214 466211 
Comercio al por menor de 
mobiliario, equipo y accesorios de 
cómputo 

Venta de Equipo de 
Computo 

215 466212 
Comercio al por menor de teléfonos 
y otros aparatos de comunicación 

Venta de celulares y 
Accesorios  

216 466311 
Comercio al por menor de 
alfombras, cortinas, tapices y 
similares 

Tapicerías 

217 466312 
Comercio al por menor de plantas y 
flores naturales 

Florería 

218 466313 
Comercio al por menor de 
antigüedades y obras de arte 

Galerías de Arte 

219 466314 
Comercio al por menor de lámparas 
ornamentales y candiles 

Venta de lámparas y 
candiles 

220 466319 
Comercio al por menor de otros 
artículos para la decoración de 
interiores 

Tiendas de decoración 

221 466410 
Comercio al por menor de artículos 
usados 

Venta de garaje  

222 467112 
Comercio al por menor de pisos y 
recubrimientos cerámicos 

Venta de pisos 
cerámicos  

223 467113 Comercio al por menor de pintura Tienda de pinturas  

224 467114 
Comercio al por menor de vidrios y 
espejos 

Vidriería 

225 467115 
Comercio al por menor de artículos 
para la limpieza 

Jarcería 

226 467116 

Comercio al por menor de 
materiales para la construcción en 
tiendas de autoservicio 
especializadas 

Materiales para 
construcción 
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227 467117 
Comercio al por menor de artículos 
para albercas y otros artículos 

Venta de artículos de 
deportes 

228 468111 
Comercio al por menor de 
automóviles y camionetas nuevos 

Agencia de Ventas de 
Automóviles 

229 468211 

Comercio al por menor de partes y 
refacciones nuevas para 
automóviles, camionetas y 
camiones 

Refaccionaria 

230 468311 
Comercio al por menor de 
motocicletas 

Agencia de Venta de 
Motocicletas 

231 468319 
Comercio al por menor de otros 
vehículos de motor 

Agencia de vehículos 
de motor 

232 468420 
Comercio al por menor de aceites y 
grasas lubricantes, aditivos y 
similares para vehículos de motor 

Venta de productos 
nuevos en botella 
cerrada de aceites y 
grasas lubricantes, 
aditivos y similares 
para vehículos de 
motor 

233 469110 

Comercio al por menor 
exclusivamente a través de 
Internet, y catálogos impresos, 
televisión y similares 

Venta por internet 

234 484210 Servicios de mudanzas 
Oficinas de servicios 
de mudanza 

235 485320 Alquiler de automóviles con chofer 
Oficinas para el 
Servicio de Alquiler 

236 485990 
Otro transporte terrestre de 
pasajeros 

Agencia para servicios 
de Transporte de 
pasajeros 

237 488390 
Otros servicios relacionados con el 
transporte por agua 

Oficinas para el 
Servicio de transporte 

238 488410 Servicios de grúa 
Oficinas de atención 
para Servicios de 
Grúas 
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239 488491 
Servicios de administración de 
centrales camioneras 

Oficinas para el 
Servicios de 
administración de 
centrales camioneras 

240 488493 

Servicios de báscula para el 
transporte y otros servicios 
relacionados con el transporte por 
carretera 

Servicios de báscula 
para el transporte 

241 488990 
Otros servicios relacionados con el 
transporte 

Oficinas de Servicio 

242 493119 
Otros servicios de almacenamiento 
general sin instalaciones 
especializadas 

Almacenamiento de 
productos no flamables 

243 493120 Almacenamiento con refrigeración 
Almacenamiento con 
refrigeración 

244 493130 
Almacenamiento de productos 
agrícolas que no requieren 
refrigeración 

Almacenamiento de 
productos agrícolas 
que no requieren 
refrigeración 

245 493190 
Otros servicios de almacenamiento 
con instalaciones especializadas 

Almacenamiento de 
productos no flamables 

246 511111 Edición de periódicos Editoriales 

247 511112 
Edición de periódicos integrada con 
la impresión 

Editorial e Imprenta de 
periódicos al pormenor 

248 511121 
Edición de revistas y otras 
publicaciones periódicas 

Editorial e Imprenta de 
revistas al pormenor 

249 511122 
Edición de revistas y otras 
publicaciones periódicas integrada 
con la impresión 

Editorial e Imprenta de 
revistas y documentos 
periodísticos al 
pormenor 

250 511131 Edición de libros Editoriales 
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251 511132 
Edición de libros integrada con la 
impresión 

Editorial e Imprenta de 
libros al pormenor 

252 511141 
Edición de directorios y de listas de 
correo 

Agencia de Publicidad 

253 511191 Edición de otros materiales Estudio de grabación 

254 511192 
Edición de otros materiales 
integrada con la impresión 

Editorial e Imprenta en 
general al pormenor 

255 511210 
Edición de software y edición de 
software integrada con la 
reproducción 

Desarrolladores 

256 512111 Producción de películas Estudios de grabación 

257 512112 
Producción de programas para la 
televisión 

Estudios de producción 

258 512113 
Producción de videoclips, 
comerciales y otros materiales 
audiovisuales 

Estudios de producción 

259 512120 
Distribución de películas y de otros 
materiales audiovisuales 

Distribuidora para 
productos películas y 
audiovisuales en Cine 

260 512130 
Exhibición de películas y otros 
materiales audiovisuales 

Sala de Cine 

261 512190 
Servicios de postproducción y otros 
servicios para la industria fílmica y 
del video 

Estudios de producción 
de video 

262 512210 Productoras discográficas 
Distribuidora de un 
Estudio de Grabación 

263 512220 
Producción de material discográfico 
integrada con su reproducción y 
distribución 

Productora 
Discográfica 
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264 512230 Editoras de música Disqueras 

265 512240 
Grabación de discos compactos 
(CD) y de video digital 
(DVD) o casetes musicales 

Estudios de grabación 
de (CD) Y (DVD) 

266 512290 
Otros servicios de grabación del 
sonido 

Oficinas de servicios 
de grabación del 
sonido 

267 515210 
Producción de programación de 
canales para sistemas de televisión 
por cable o satelitales 

Estudios de grabación 
de programas de 
televisión  

268 518210 
Procesamiento electrónico de 
información, hospedaje y otros 
servicios relacionados 

Servicios Profesionales 

269 519110 Agencias noticiosas Agencias de Noticias  

270 519121 
Bibliotecas y archivos del sector 
privado 

Bibliotecas  

271 519130 
Edición y difusión de contenido 
exclusivamente a través de Internet 
y servicios de búsqueda en la red 

Promoción por Internet 

272 519190 
Otros servicios de suministro de 
información 

Oficinas de servicios 
de suministro de 
información 

273 522451 Montepíos 
Financieras sin 
préstamos prendarios 

274 523910 Asesoría en inversiones Oficinas de Asesoría 

275 531111 
Alquiler sin intermediación de 
viviendas amuebladas 

Oficinas de servicio  

276 531112 
Alquiler sin intermediación de 
viviendas no amuebladas 

Oficinas de servicio  
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277 531113 
Alquiler sin intermediación de 
salones para fiestas y 
convenciones 

 Salones para fiestas y 
convenciones 

278 531114 
Alquiler sin intermediación de 
oficinas y locales comerciales 

Oficinas de Servicio 

279 531115 
Alquiler sin intermediación de 
teatros, estadios, auditorios y 
similares 

Oficinas de Servicio 

280 531116 
Alquiler sin intermediación de 
edificios industriales dentro de un 
parque industrial 

Oficinas de Servicio 

281 531119 
Alquiler sin intermediación de otros 
bienes raíces 

Oficinas de Servicio 

282 531210 
Inmobiliarias y corredores de 
bienes raíces 

Oficinas de Servicio 

283 531311 
Servicios de administración de 
bienes raíces 

Oficinas de Inmobiliaria 

284 531319 
Otros servicios relacionados con 
los servicios inmobiliarios 

Instalación de muebles 
para el hogar u oficina 

285 532110 Alquiler de automóviles sin chofer Oficinas de Servicio 

286 532121 
Alquiler de camiones de carga sin 
chofer 

Oficinas de Servicio 

287 532210 
Alquiler de aparatos eléctricos y 
electrónicos para el hogar y 
personales 

Renta de aparatos 
eléctricos para el hogar 

288 532220 Alquiler de prendas de vestir 
Alquiladora de prendas 
de vestir 

289 532230 Alquiler de videocasetes y discos Oficinas de Servicio 

290 532291 
Alquiler de mesas, sillas, vajillas y 
similares 

Alquiladora de 
productos para fiestas 
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291 532292 Alquiler de instrumentos musicales Oficinas de Servicio 

292 532299 
Alquiler de otros artículos para el 
hogar y personales 

Alquiler de productos 
para el hogar 

293 532310 Centros generales de alquiler 
Centros generales de 
alquiler   

294 532420 
Alquiler de equipo de cómputo y de 
otras máquinas y mobiliario de 
oficina 

Renta de equipo de 
computo 

295 532491 
Alquiler de maquinaria y equipo 
agropecuario, pesquero y para la 
industria manufacturera 

Alquiler de maquinaria 
pesada 

296 532492 
Alquiler de maquinaria y equipo 
para mover, levantar y acomodar 
materiales 

Alquiler de maquinaria 
pesada 

297 532493 
Alquiler de maquinaria y equipo 
comercial y de servicios 

Alquiler de maquinaria 
pesada 

298 533110 
Servicios de alquiler de marcas 
registradas, patentes y franquicias 

Renta de marcas 
registradas 

299 541110 Bufetes jurídicos 
Despacho de 
abogados 

300 541120 Notarías públicas Notarías públicas 

301 541190 
Servicios de apoyo para efectuar 
trámites legales 

Despacho jurídico  

302 541211 
Servicios de contabilidad y 
auditoría 

Despacho contable 

303 541219 
Otros servicios relacionados con la 
contabilidad 

Servicios de 
Contabilidad o asesoría 
financiera  

304 541310 Servicios de arquitectura 
Despacho de 
Arquitectos 
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305 541320 
Servicios de arquitectura de paisaje 
y urbanismo 

Despacho de 
arquitectura de paisaje 
y urbanismo 

306 541330 Servicios de ingeniería 
Despacho de 
Ingenieros  

307 541340 Servicios de dibujo Despacho de Arte 

308 541350 Servicios de inspección de edificios 
Consultoría de 
Ingenieros 

309 541360 
Servicios de levantamiento 
geofísico 

Despacho de 
topografos 

310 541410 Diseño y decoración de interiores 
Diseño de interiores y 
decoraciones  

311 541420 Diseño industrial  Diseño industrial 

312 541430 Diseño gráfico  Diseñadores gráficos  

313 541490 
Diseño de modas y otros diseños 
especializados 

Estudio y diseño 
modas 

314 541510 
Servicios de diseño de sistemas de 
cómputo y servicios relacionados 

Estudio de 
Instalaciones 
computacionales 

315 541610 
Servicios de consultoría en 
administración 

Despacho 
administrativo 

316 541620 
Servicios de consultoría en medio 
ambiente 

Consultora ambiental 

317 541690 
Otros servicios de consultoría 
científica y técnica 

Consultoría 
Profesionales Científico 
y Técnicos 

318 541711 

Servicios de investigación científica 
y desarrollo en ciencias naturales y 
exactas, ingeniería, y ciencias de la 
vida, prestados por el sector 
privado 

Oficinas de Servicio 
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319 541721 

Servicios de investigación científica 
y desarrollo en ciencias sociales y 
humanidades, prestados por el 
sector privado 

Oficinas de Servicio 

320 541810 Agencias de publicidad Agencias de publicidad 

321 541820 Agencias de relaciones públicas 
Agencia de relaciones 
publicas 

322 541830 
Agencias de compra de medios a 
petición del cliente 

Agencias de publicidad 

323 541840 
Agencias de representación de 
medios 

Agencias de 
representación de 
medios   

324 541850 Agencias de anuncios publicitarios 
Agencias de anuncios 
publicitarios   

325 541860 Agencias de correo directo 
Agencias de correo 
directo   

326 541870 Distribución de material publicitario 
Distribución de material 
publicitario   

327 541890 
Servicios de rotulación y otros 
servicios de publicidad 

Taller de Rotulistas  

328 541910 
Servicios de investigación de 
mercados y encuestas de opinión 
pública 

Servicios de 
investigación de 
mercados y encuestas 
de opinión pública   

329 541920 
Servicios de fotografía y 
videograbación 

Estudio fotográfico y de 
videograbación  

330 541930 
Servicios de traducción e 
interpretación 

Oficinas de 
Traductores 

331 541941 
Servicios veterinarios para 
mascotas prestados por el sector 
privado 

Veterinaria para 
mascotas  
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332 541943 
Servicios veterinarios para la 
ganadería prestados por el sector 
privado 

Veterinaria para la 
ganadería  

333 541990 
Otros servicios profesionales, 
científicos y técnicos 

Prestación de Servicios 
Profesionales Científico 
y Técnicos 

334 561110 
Servicios de administración de 
negocios 

Agencia de 
administración de 
negocios  

335 561210 
Servicios combinados de apoyo en 
instalaciones 

Servicios Profesionales 

336 561320 Agencias de empleo temporal 
Agencia de empleo 
temporal 

337 561330 Suministro de personal permanente Contratistas 

338 561410 
Servicios de preparación de 
documentos 

Escritorio público 

339 561421 Servicios de casetas telefónicas Teléfono público 

340 561422 
Servicios de recepción de llamadas 
telefónicas y promoción por 
teléfono 

Call center 

341 561431 
Servicios de fotocopiado, fax y 
afines 

Centros de 
Fotocopiado 

342 561432 
Servicios de acceso a 
computadoras 

Café Internet 

343 561440 Agencias de cobranza Agencia de cobranza 

344 561450 
Despachos de investigación de 
solvencia financiera 

Despacho financiero 

345 561490 
Otros servicios de apoyo secretarial 
y similares 

Escritorios públicos 

346 561510 Agencias de viajes Agencia de Viajes 
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347 561520 
Organización de excursiones y 
paquetes turísticos para agencias 
de viajes 

Promotoras de 
excursiones  

348 561590 Otros servicios de reservaciones 
Reservación de viajes 
en autobús o avión 

349 561620 
Servicios de protección y custodia 
mediante el monitoreo de sistemas 
de seguridad 

Seguridad privada 

350 561720 Servicios de limpieza de inmuebles Servicio de intendencia 

351 561730 
Servicios de instalación y 
mantenimiento de áreas verdes 

Servicios de Jardinería 

352 561740 
Servicios de limpieza de tapicería, 
alfombras y muebles 

Lavado de tapicería, 
alfombras y muebles 

353 561790 Otros servicios de limpieza 
Servicio de limpieza 
general 

354 561910 
Servicios de empacado y 
etiquetado 

Empaquetadora  

355 561920 
Organizadores de convenciones y 
ferias comerciales e industriales 

Cámaras de comercio 

356 561990 
Otros servicios de apoyo a los 
negocios 

Consultoría 
empresarial 

357 562112 

Manejo de desechos no peligrosos 
y servicios de 
remediación a zonas dañadas por 
desechos no peligrosos 

Oficinas de Servicio 

358 611691 Servicios de profesores particulares Profesor privado 

359 611698 
Otros servicios educativos 
proporcionados por el sector 
privado 

Educación privada a 
personas con 
discapacidades o 
mayores de edad 

360 611710 Servicios de apoyo a la educación Maestros particulares  
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361 624111 
Servicios de orientación y trabajo 
social para la niñez y la juventud 
prestados por el sector privado 

Centros de integración 
infantil y juvenil 

362 624191 
Agrupaciones de autoayuda para 
alcohólicos y personas con otras 
adicciones 

Alcohólicos anónimos  

363 624198 
Otros servicios de orientación y 
trabajo social prestados por el 
sector privado 

Trabajo Social 

364 624211 
Servicios de alimentación 
comunitarios prestados por el 
sector privado 

Comedores 
comunitarios  

365 624221 
Refugios temporales comunitarios 
del sector privado 

Refugios temporales 
comunitarios 

366 624231 
Servicios de emergencia 
comunitarios prestados por el 
sector privado 

Auxiliar de rescate 
privado 

367 624311 

Servicios de capacitación para el 
trabajo prestados por el sector 
privado para personas 
desempleadas, 
subempleadas o discapacitadas 

Centros de 
capacitación para el 
trabajo industrial 

368 711111 
Compañías de teatro del sector 
privado 

Compañía de teatro 

369 711121 
Compañías de danza del sector 
privado 

Compañía de Danza 

370 711131 
Cantantes y grupos musicales del 
sector privado 

Cantantes y músicos 
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371 711191 
Otras compañías y grupos de 
espectáculos artísticos del sector 
privado 

Compañías artísticas 
privadas 

372 711211 Deportistas profesionales 
Deportistas 
profesionales 

373 711212 Equipos deportivos profesionales Equipos deportivos 

374 711311 

Promotores del sector privado de 
espectáculos 
artísticos, culturales, deportivos y 
similares que cuentan con 
instalaciones para presentarlos 

Promotores de 
espectáculos privados 

375 711320 

Promotores de espectáculos 
artísticos, culturales, 
deportivos y similares que no 
cuentan con instalaciones para 
presentarlos 

Oficinas de Promotoría 
para espectáculos  

376 711510 
Artistas, escritores y técnicos 
independientes 

Oficina de 
contrataciones 

377 712111 Museos del sector privado Museo privado 

378 713291 
Venta de billetes de lotería, 
pronósticos deportivos y otros 
boletos de sorteo 

Módulo de lotería y 
pronósticos 

379 811122 
Tapicería de automóviles y 
camiones 

Taller de Tapicería 

380 811211 
Reparación y mantenimiento de 
equipo electrónico de uso 
doméstico 

Taller de reparación de 
aparatos eléctricos 
domésticos 
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N. 
ESTRUCTURA 

DEL SCIAN 
MÉXICO 

DESCRIPCIÓN NOMBRE COMÚN 

381 811219 
Reparación y mantenimiento de 
otro equipo electrónico y de equipo 
de precisión 

Taller electrónico 
especializado 

382 811410 
Reparación y mantenimiento de 
aparatos eléctricos para el hogar y 
personales 

Taller de reparación de 
aparatos eléctricos 

383 811420 
Reparación de tapicería de 
muebles para el hogar 

Tapicería de muebles 

384 811430 
Reparación de calzado y otros 
artículos de piel y cuero 

Reparadora de 
Calzado 

385 811491 Cerrajerías Cerrajerías 

386 811493 
Reparación y mantenimiento de 
bicicletas 

Taller de bicicletas 

387 811499 
Reparación y mantenimiento de 
otros artículos para el hogar y 
personales 

Taller de reparación 
general para artículos 
para el hogar y 
personales 

388 812210 Lavanderías y tintorerías Lavandería 

389 812910 
Servicios de revelado e impresión 
de fotografías 

Estudios fotográficos 

390 812990 Otros servicios personales Servicio de Gestoría 

391 813110 

Asociaciones, organizaciones y 
cámaras de productores, 
comerciantes y prestadores de 
servicios 

Cámaras comerciales 

392 813230 
Asociaciones y organizaciones 
civiles 

Asociaciones sociales 

393 814110 
Hogares con empleados 
domésticos 

Personal de servicio 
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SEGUNDO: SE APRUEBA EL MANUAL DE OPERACIÓN DEL SISTEMA DE 
APERTURA RÁPIDA DE EMPRESAS (SARE). ANEXO 2. 
 
 
 
TERCERO: SE APRUEBA EL FORMATO ÚNICO DE SOLICITUD DE TRÁMITE 
PARA LA LICENCIA DE FUNCIONAMIENTO DE GIROS SARE, SIENDO EL 
SIGUIENTE: 
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CUARTO: QUEDAN DEROGADOS LOS MANUALES, CATÁLOGOS Y 
FORMATOS QUE SE ENCONTRABAN EN VIGOR CON ANTELACIÓN A LA 
APROBACIÓN DEL PRESENTE ACUERDO. 
 
 
QUINTO: EL PRESENTE ACUERDO ENTRA EN VIGOR AL DÍA SIGUIENTE 
HÁBIL DE SU APROBACIÓN. 
 
 
SEXTO: HÁGANSE LLEGAR LAS ACTUACIONES A QUE HAYA LUGAR A LAS 
ÁREAS CORRESPONDIENTES PARA LOS USOS Y FINES CONDUCENTES. 
 
 
SÉPTIMO: PUBLÍQUESE EN LA GACETA MUNICIPAL. Y 
 
 
OCTAVO: CÚMPLASE. 
 
 
 
 
 
 
IV. 6. AVANCE DE INFORME DE COMISIONES. 
 
 
COMO UNA MUESTRA DE LA CONTINUA Y PUNTUAL OBSERVANCIA Y 
CUMPLIMIENTO QUE REALIZAN LAS AUTORIDADES DEL AYUNTAMIENTO A 
LO ORDENADO POR LA LEY ORGÁNICA MUNICIPAL DEL ESTADO DE 
MÉXICO, SE PRESENTAN LOS INFORMES DE LAS DIFERENTES 
COMISIONES EDILICIAS. POR LO QUE SE HACE CONSTAR PARA LOS USOS 
Y FINES LEGALES A QUE HAYA LUGAR. 
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PUBLICACIÓN DE LA NOTIFICACIÓN DEL OFICIO NÚMERO 
NR//PM/CJyC/2578/2022 A LA  C. FANY MENDOZA MEJÍA. 
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GACETA MUNICIPAL PRESENTADA EN FORMA: Física y Digital. 
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